



人間苦難偏多,人生之苦莫過於病苦,所以有一群菩薩成立「國際慈濟人醫會」,哪裡有苦,就到那裡去。時常聽到臺灣的人醫菩薩到偏遠地區義診,心中真的不離「感恩」二字,感恩在菩薩 大道上你我同行。

以醫療專業救拔眾生,是醫師的使命。大家讀醫、學醫,習得一把好功夫,最重要的是當人們有需要,能應時而付出。有的人 醫菩薩是自行開業,他們可以拉下鐵門,義診第一;或將自己的 病人排開,以苦難眾生為先。這對一般人而言,實在不簡單。

義診所使用的儀器、工具也很令人讚歎,許多是大家用心發明 出來的,可以攜帶到需要的地點,就地服務病人。為了需要,只 要有心、用心,就可以發明能用、好用的工具,用在救人,用在 消除苦難;這就是專業,這就是發明家。

不久前還看到人醫會與愛心機構的合作,一位胡女士成立「友愛家園」,收容照顧約四十位身心障礙的院生,我們的人醫菩薩也聚會在那裡,共同發揮愛的能量,庇護這一群需要照顧的人。雖然雙方有各自的機構,不過愛心是共通的,好事需要大眾一起努力,彼此會合力量,會照顧得更通透、更有能量。

生命的價值在於能利益人群,為眾生付出就是造福。雖然了解 道理,但是若只將道理擺一旁,不去鋪成道路,也就沒有人能走 上這條路。你不走,路不到;你不做,道不成。所以期待大家身 體力行,將這條路鋪得平坦,讓往後的人也可以繼續走。對的事, 落實去做就對了,自己做出來的才是有價值的真實路。

總是有心就不難,很感恩因緣會合,有這麼多人醫菩薩與我作 伴,否則這條菩薩道怎麼走得下去?人多氣才會旺盛,彼此勉勵 能提升愛心,幫助社會人群的力量就會很大。▲

釋證嚴